
1) Сколько корней имеет система уравнений, запишите ее решение в общем виде. Сколько 
целых неотрицательных решений у этой системы? 
х1 + х2 = 1 
2х1 + 2х2 = 2	
	
2) 
При каких значениях ‘а’ система имеет единственное решение в натуральных числах. Решение 
должно доказывать, что других таких 'a' нет и при таких 'a' есть только 1 решение в натура
льных числах.	

 

 
3) X имеет распределение 
  0  |  1	
----------------- 
 1/3 | 2/3 
Y имеет распределение	
  0  |   1 |  2	
--------------------------- 
 1/3 | 1/3 | 1/3 
Найдите распределение, мат. ожидание и дисперсию случайной величины (Y - X)^2. 
 
4) Даны две независимых равномерно распределенных на отрезке [0, 
1] случайных величины. Найдите распределение суммы этих случайных величин, мат. ожидание
 и дисперсию суммы. 
 
5) Найдите сумму ряда для k от 0 до inf от (0.7)^(k + 1) / (k + 1). 
 
6) 
Напишите алгоритм поиска двух элементов в массиве натуральных чисел, произведение которых
 максимально. Определите вычислительную сложность вашего алгоритма.	
 	
7) 
Напишите алгоритм поиска двух элементов в массиве целых чисел, произведение которых макси
мально. Определите вычислительную сложность вашего алгоритма.	
 	
Алгоритмы нужно предлагать как можно более эффективные. Полный балл ставится за самый эффективный 
алгоритм - с самой низкой вычислительной сложностью. Чем ниже эффективность предложенного алгоритма, 
тем ниже балл. Например, в последних 2 задачах полный балл ставится за алгоритм со сложностью O(n), 
средний балл - за O(nlogn) и низший балл за O(n^2).	
 	
Кроме заданий типа 6-7 будет ещё одно задание посложнее, где нужно будет использовать сортировки, 
динамическое программирование, рекурсивный перебор, два указателя, бинарный поиск, поиск в 
глубину/ширину и т п и/или какую-нибудь структуру данных типа стека, очереди, вектора, списка, сета, хеш-
таблицы, кучи и т п. И возможно понадобится какая-то комбинация перечисленного.	
 	
На экзамене можно пользоваться любыми бумажными материалами. Даётся 120 минут на 5 заданий: 3 по 
математике и 2 по алгоритмам.	
 

x1 + ax2 = 3
x1 + 2x2 = 3
⎧
⎨
⎩


